
Ata da Reunião do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do Fundo 

de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e Valorização dos Profissionais 

da Educação de Pentecoste. 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de junho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 

08h30min (oito horas e trinta minutos), reuniram-se na Sala de Logística da Secretaria de 

Educação, localizada na Rua Major João Martins, Centro, para realizar a II reunião ordinária do 

Conselho do Fundeb, nesse ano, após a conferência do estabelecimento do quórum pelo 

Secretário do Conselho: Professor François Martinz Acácio. O presidente do CACS, Professor 

Antônio Furtado deu as boas-vindas a todos os membros presentes e ainda aos técnicos da 

SME Pentecoste convidados para essa reunião, e iniciou a reunião fazendo um pedido de 

desculpas por não ter acontecido a reunião na data anteriormente prevista, devido a alguns 

imprevistos. Agradecendo a presença de todos, explicitou que na reunião de hoje será 

concluída a análise da prestação de contas do ano de 2024, com a observação dos dados e 

comprovantes contábeis dos meses de novembro e dezembro de 2024. Dando continuidade o 

Secretário do Conselho do FUNDEB, também acolheu aos presentes e procedeu com a leitura 

das atas das duas últimas reuniões, conforme alinhado na última reunião. Em seguida, o 

Secretário do Conselho comunicou que está renunciando ao seu mandato de Conselheiro do 

CACS Fundeb, representando a Secretaria Municipal de Educação e o Poder Executivo 

Municipal, a partir de 23/06/25, haja vista que a partir do mês de agosto não estará mais 

atuando na Secretaria Municipal de Educação. Dando sequência, o Presidente também 

comunicou que no mês de agosto estará renunciando o seu mandato de conselheiro e de 

presidente desse conselho, respectivamente, devido a ter recebido uma outra oferta de 

trabalho para no próximo ano, estar trabalhando em dois turnos no CEIF Maria Flor o 

impedindo assim de continuar exercendo a função de Diretor de uma escola municipal e 

consequentemente de ser conselheiro no CACS Fundeb, representando esse segmento. Após 

as considerações do Presidente, o Secretário esclareceu que com a sua renúncia o Secretário 

Municipal de Educação indicará um novo membro para representar essa secretaria e o Poder 

Executivo Municipal, e também ocupar a função de Secretário do Conselho do Fundeb. Quanto 

aos procedimentos que irão se derivar da futura renúncia do Presidente, explanou que será 

necessária a escolha coordenada pela SME Pentecoste de um novo diretor que representará 

esse segmento. Após essa escolha, o Conselho vai deferir por umas dessas três definições: 

Vice Presidente atual Assume e faz-se uma Eleição para Novo Vice; Faz-se uma nova eleição 

para Presidente e Vice atual permanece ou Faz-se uma nova Eleição para Presidente e Vice. 

Em seguida o Presidente continuou a reunião explicando que a partir desse momento seria 

feita a análise das prestações de contas dos meses de novembro e dezembro de 2024, por 

grupos de trabalhos, como nas reuniões anteriores. Após essa explicação os grupos foram 

criados e começaram a análise dos documentos, conferindo as movimentações de cada mês. 

Ao término dessa análise, foram pontuadas algumas observações. No mês de novembro de 

2024, foi identificado uma redução no valor conta de água, da CRECHE PROINFÂNCIA MARIA 



DO CARMO LUZ E SILVA, não foi detectado a fatura de pagamento da conta de água EMTI 

VICENTE FEIJÓ DE MELO e que ainda houve uma redução no valor da FOPAG, desse mês. 

Quanto ao mês de dezembro, a equipe de análise observou uma redução no valor conta de 

água, da EMTI VICENTE FEIJÓ DE MELO, que houve um aumento na conta de agua do CEIF 

BATISTA, mas já esclarecido por um dos membros da equipe que é professor da escola, que 

esse foi devido a um aumento do número de alunos da escola e por fim, foi observado ainda 

nesse mês um processo que só consta ORDEM DE COMPRA, não havendo ordem de 

pagamento e nem comprovante desse referido pagamento. Finalizada essa análise o 

Presidente do Conselho consultou a todos os membros presentes se era possível nessa 

reunião já ser assinado por ele, um parecer conclusivo de prestação de contas do ano de 2024, 

declarando que essa está regular. Após os membros terem sido consultados, todos se 

mostraram favoráveis a essa assinatura pelo presidente, que prontamente fez a leitura e 

assinou o parecer físico que será arquivado e remetido à quem de direito. Concluída a reunião 

o presidente do conselho, o Professor Antonio Furtado Castro agradeceu a presença de todos 

e encerrou a reunião. E nada mais havendo a tratar, eu, François Martinz Acácio, lavro a 

presente ata que será assinada por mim e pelos demais conselheiros presentes. 

 

 


